
EKONOMSKE 
OKOLNOSTI
U proračunu je bilo novca za 
primjereno povećanje 
plaća!!!
Vlada je tijekom prošlogodišnjih pregovora 
isticala kako bi rast osnovice koji su tražili 
sindikati ugrozio iskalnu stabilnost i bitno 
utjecao na rast cijena. Podaci demantiraju te 
tvrdnje. Proračun je 2022. godinu 
završio u plusu od 2 mlrd kuna ili 0,4 
posto BDP-a, a planirao se manjak od 12 
mlrd kuna ili 2,6 posto BDP-a. Samo su četiri 
EU zemlje ostvarile bolje fiskalne rezultate, a 
eurozona kao cjelina prošle je godine 
ostvarila manjak od 3,6 posto BDP-a. Javni 
dug u Hrvatskoj je također rekordno 
smanjen, sa 78,4 posto na 68,4 posto BDP-a, 
odnosno na najnižu razinu u posljednjih 10 
godina.

Dakle, bilo je fiskalnog prostora za adekvatan 
rast plaća u prošloj godini, ali nije bilo 
političke volje. Proračun je debelo profitirao 
nauštrb naših plaća koje nisu rasle onoliko 
koliko su mogle i trebale jer je ministar 
Primorac procijenio da mu je bitnije 
ostvariti višak u proračunu nego 
zaposlenima u javnim službama 
olakšati život s inflacijom!

Rast plaća nije generator 
inflacije!!!
Nedavno objavljeni podaci HNB-a o strukturi 
inflacije u RH u 2022. pokazuju kako rastu 
domaćih cijena natpolovičnim udjelom 
pridonose profitne marže poduzetnika, 
četvrtina porasta posljedica je povećanog 
poreznog zagriza, a tek mali dio rasta cijena 
uzrokovan je rastom cijena rada. Podaci o 
rastu uplaćenog poreza na dobit koji je u 
2022. godini porastao za skoro 50 posto 
ukazuju na isti zaključak. 

Svi su s inflacijom prošli dobro osim 
građana. Da bi profiti poduzetnika rasli i 
državni proračun ostvario višak, morali 
smo to platiti rušenjem našeg životnog 
standarda! 

ŠTO SE DOGAĐA 
S PLAĆAMA?
Osnovica je prošle godine realno pala za 

7,4 posto!!!
Rasla je u lipnju 2022. za 4 posto te u studenom za dodatnih 6 
posto. Prosječno, riječ je o rastu od 3,4 posto na razini cijele 
2022. Istovremeno, inflacija je rasla 10,8 posto. Pritom, podaci 
o općem rastu cijena skrivaju pravu sliku, jer su egzistencijalni 
proizvodi, posebno neki prehrambeni artikli, poskupili čak i 
trostruko, što natproporcionalno pogađa zaposlenike s nižim 
primanjima. 

Privatni poslodavci više  
brinu o radnicima od Vlade!!!
Naše plaće prošle godine nisu samo izgubile kupovnu moć, već su 
snažno zaostale i za drugim plaćama u društvu. Dok je naša 
osnovica rasla svega 3,4 posto, prosječne plaće u privredi 
porasle su za 9,5 posto. To pokazuje koliko je državi stalo do 
društvenog položaja njenih zaposlenika. Od početka ove godine, 
naše zaostajanje za drugim plaćama u zemlji dodatno se 
produbljuje!

U odnosu na druge zemlje, Hrvatska nije 
napravila iskorak po pitanju plaća!!!
Manju satnicu u djelatnosti obrazovanja 2016. je prema podacima 
Eurostata na razini EU imalo 8 posttranzicijskih zemalja, 
danas ju imaju 4 zemlje. Komparativno gledano, bez obzira na 
samohvale o povećanju plaća u periodu mandata premijera 
Plenkovića, plaće u obrazovanju u Hrvatskoj su zaostale u odnosu 
na plaće u drugim sličnim EU zemljama. Pritom, rast plaća bio bi 
bitno ispod onoga što trenutno imamo da nije bilo pritisaka 
sindikata i velikog štrajka iz 2019.

Inflacija i dalje 11 posto, a Vlada ne vidi razlog 
za rast plaća!!!
Cijene i ove godine nastavljaju rasti. Inflacija je u prva četiri mjeseca 
2023. prosječno porasla za 11 posto, a plaće u privredi u prva 
tri mjeseca za 14 posto. Bez obzira na ta kretanja, o osnovici 
Vlada planira razgovarati tek krajem rujna, a to znači 
eventualni rast plaća tek za zadnja dva mjeseca ove godine. 

Svaki mjesec odgađanja povećanja plaća produbljuje pad 
kupovne moći naših plaća i zaostajanje za drugim plaćama 
u zemlji! 




